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SMiEe«rt*eéfi Lreis:
Haty-Beo&kstők,

Sápeljra-itcza 1*6 szám,
kori * lap szellemi részét illető 

közlemény intézendő.

Kiadóhivatal;
Fleits ier. Pál könyvnyomdája 
Nagybeeskerek, Zápelya-etcza 1, 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére to> 
«atkozó felszólalások intézendők
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Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az Összes hirdetési 
irodákban
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POLITIKÁI NAPILAP.
MegjeitíS íMeaiapFelelős szerkesztő: Dr. Brájjer L^joa.

vasár- *« tirsesetpsk klvitflévat
Nagybecskerek, 1896. XXV. évfolyam, 228. szám. Hétfő, október 5.

”^ald Pémügyminie^ter fejtegetéseit és Így a magva, kvötTfel-mel^t kel. 
ogadták. Emellett nincs szó az osztrák követelnie. De kijelentette egyúttal azt is, 

kabinet kudarczárói és holmi becsapásról hogy a Bánffy-kabinet ez irányban semmi 
8em ^™et |f8Zf f1; ^^yarország jogát és . Ígéretet nem tett, kötelezettséget nem vál-

ismerni lalt és hogy a kvótakérdés 
ott a túl a

azA kiegyezés.
Nagybecskerek, október 5.

Ha az egész ország meggyőződve 
lenne, hogy a kiegyesési tárgyalások körül 
az osztrák kabinet diameirális ellentétben 
van Magyarországgal, hogy továbbá az 
osztrák koronatartományokban elharapód­
zott magyarellenes áramlat a legtöbb táplá­
lékot, a leghathatósabb támogatást és irány­
adást az épen nem barátságos érzelmű 
osztrák parlamentből kapja: hajlandó lenne 
az ember Bilinszky osztrák pénzügy­
miniszter exposéját Bánffy kiegyezési poli­
tikája mellett előre megrendelt védőbeszéd­
nek tartani, mert a magyar ellenzék gyű 
löletes támadásait és gyanúsításait 
exposé annyira ä tempó megsemmisítette 
és megczáfolta, oly kézzelfogható bizonyí­
tékokat szolgáltatott a Bánffy-kabinet 
perioritása mellett, hegy csattanósabb czá- 
folatot még

nem
i

nem jutott 
két kvótabisottság tárgyalásainakés ahol a jog nem lehetett döntő,

körülmények kölcsönös méltánylását vették ! állapotán.
zsinórmértéknek. j Bilmsükyrmk e nyilatkoztai után

Kétségtelen, eg orhetlen igazunk Bánffy miniszterelnöknek e kérdésben tett 
alapján igényeink fogyasztási adók és ; kijelentése kétszeresen nyert értékben, mert 
a bankszabadalom kérdésében teljesittet-! a magyar kvótabizottság álláspontját mér: 
tek, míg minden más kérdésben kölcsönös tékadónak monodtta az ő magatartására 
előzékenységgel egyenlítettek ki a diffe-! nézve, 
rencziák. Magától érthető tehát, hogy aj 
Magyarország által elért eiőnvök 
ötlőbbek. ‘ '

A kvóta felemeléséhez két elenged- 
„ szembe-; hetetlen tényező kell: egyik, amelyik köve- 

melyeknek valódi értékét nálunk ! teli, a másik, amelyik megfizeti. A magyar 
majd csak most fogják helyesen felfogni, kvóta felemelésének követelésében 
mikor az osztrák birodalmi tanácsban azok rák kormány és az egész osztrák kcz- 

neD] kicsinylendő ellenzét kel- vélemény megtett minden lehetőt 
^ette . Ez pedig a Bánffy-kabinet tökéletes, hetetlent, de Magyarországon mé» nem 
és teljes győzelmét jelenti a kiegyezési j akadt senki, aki a magasabb kvótát me» 
kérdések egész vonalán. akarja fizetni és mint a legjobb értesülések

A bank- és a valutakérdésben, hol alapján módunkban van jelenteni, jövőre sem 
, , R. . az 08^trák kabinetnek legnagyobb ellen- fog egy magyar államférfimnak sem eszébe

. . ... , r r , . lehet tíánffy mimsz- zése volt tapasztalható, Magyarország győ- jutni, a legkevesbbé pedig a mostani ka-
terelnok befolyása alatt állónak tekintem, »elme seinte meglepő, A sóbáuyajegyek binetnek, hogy Ausztriának ebbeli exorbi- 
Az a férfi Magyarország természetes e len beváltása után. amire az osztrák kormány táus követeléseibe egyezzék, 
fe e és a b-roda.m, gyűlés a mieinkkel köteles, és egy nagyobb összegű államjegy 
ellenkező érdekeket képvisel és ha ott oly folytatólagos beváltása után felveszik a
szavak hangzottak el, melyeknek a ki készfizetést. A bank vezetésében a teljes
egyezést erélyesen védelmezniük kell és paritás, a magyar hiteligények feltétlen
amelyek részben kondenzáltaknak ipar- kielégítése olykép biztosíttatott, hogy 
kodnak odaállítani azokat az előnyöket, ellenzéki közgazdasági politika legsóvínisz 
melyeket a kiegyezés Magyarország javára tább Hübele Balázsféle közgazdászai 
csakugyan magában foglal, akkor azt az kívánhatnak többet > 
elismerést keltbe fel, hogy a kiegyezés Ezen kívül becsületmentés is történt 
Magyarország javara csakugyan megbe- és Lukács pénzügyminiszternek a kvóta 
csülhetlen előnyöket foglal magában. kérdésben

A magyar miniszterek védőbeszédét Bilinszky kijelentette ugyan, hogy aVosztrák
pro domo tartottnak lehetne tekinteni és kormány abban a nézetben volt és lesz
az ellenzék bizalmatlansággal fogadhatná; továbbat is, hogy Magyarország gazdasági
de a magyar politika sikerei mellett szól viszonyai annyira javultak, hogy e hala-
az a bizalmatlanság is, melylyel B/csben{dással Ausztria nem tudott lépést tartani

a

ez az az oszt-

hatahnas, és ie-szu-

a magyar szakminiszterek 
sem lettek volna képesek felhozni. A helyet, 
ahol az exposé elmondatott és a férfit, 
ki azt elmondta, nem

a

az
Nem lepett meg bennünket, hogy hal­

vány arczára kiült a leskelődő halál sápadt­
sága. Hónapok óta el vagyunk r í készülve, 
hogy a táviró meghozza Orsó Mátyás ha­
lálhírét és mégis mély megindulással írjuk 
le szegény barátunk nevét, kit megtört a 
halál nagyhatalma. Déli Tirol örök kék 
ege alatt keresett gyógyulást vagy enyhü­
lést, da a végzet nem kegyelmezett meg 
neki, Torontál vármegye egyik legtehetsé­
gesebb térfiának meg kellett halni

sem

í

A „TORONTÁL“ tárczája. -- Te mama! Tudod tni uiság? Balajthy 
szereimet vallott s megkérte a kezemet. Mit cü 
náljak vele? . . ,

hozományt, v--,gy kicsiijyli a kisasszonyt, akkor 
BJajthy ur irá t megint mindenki nyájas, megint 
mindenki kedves, még a morózus ,,‘pincü kutya“ 
is, a ki csodálatos ösztönnel megérzi a családi 
tanács terveit.Tartalékos vőlegények. A mama pedig hosszas fontolgat ,s után 

kimondja végérvényes határozatát.
— Azt sem mondd neki édes lányom, hogy 

szereted, azt se, hogy nem. Ne kosarazd ki, ha 
kezedet kérné meg, de azt se ígérd meg neki, 
hogy a fe'esége leszel. — Engedd remélni és 
légy hozzá tovább is kedves, csak ne nagyon, 
mert sohasem lehet tudni . . .

— Mit nem !eh t tudni mama?
— Érts meg leányom. Ma még fiatal vagy 

és szép! Jöhet e?y amerikai gazdag szalámi- 
gyáros, aki keresztül utazik itt és beléd szeret, 
jöhet egy szamár fiskális vagy doktor, aki 
ideálisba és nem keres sok hozományt. Szóval, 
ki tudja, hogy mit végeztek a te jövödről az 
egekben? Balajthy ur mindenesetre alkalmas 
anyag férjnek, de csak a végső szükség esetén, 
mikor már nincs kilátás arra, hogy nála j .»bh 
parthiera találsz, elszalasztani őt sem szab: d, 
mert végre ö is csak jobb, mint egyáltalában 
semmi, tehát légy hozzá nyájas, de titokzatos. 
Légy óvatos és ne értsd meg soha, a mire ezé 
loz. Ha házasságról kezd beszélni, tereid a dis 
kurzust ügyesen más thémára, például az idő 
járásra vagy aká-mi másra. Mindenesetre azonban 
úgy vigyázz rá, mint a két szemeidre, hogy eí 
na fusson és hogy mindig késnél legyen, ha eset­
leg szükség van rá.

így Balajthy ur , rezerviVa vőlegény“, a
, a kitől a

Csodálom, hogy a karrikaturák és figurák 
után lázasan kutató iró urak nem vették még 
eddig észre a mi kedves társadalmunkban 
„tartalékos vőlegények“ érdekes sp edesét.

Ne tessék félreérteni 1 Az itt lepiogálandó 
fiatal uraknak nem a hadseieghez, hanem vala­
mely szép fiatal leányhoz és Hymen rózsalánczá- 
hoz való viszonyát értem a tartalékos titulusáéi. 
Szóról szóra úgy van az, hogy egy praktikusan 
gondolkozó família és annak méltó leánya tar 
talókba helyez egy fiatal embert és 
esetre — ha az idők folyamán jobb parthiera 
szert nem tehat — akkor a tartalékba helyezett 
vőlegény be lesz hiva tényleges szolgálattételre 
az oltárhoz; ellenkező esetben a szerencsétlen 
pótudvarló meílőztetik és legfeljebb vigaszképen 
elfogadják azontúl házi barátnak.

A „tartalékos vőlegény “ ma már fellelhető 
minden jól és praktikusan nevelt házasulandó 
leány szalóujában.

Egy gyámoltalan ur ö, akinek különös 
ismertető jelei, hogy fii ig szerelmes és nagyokat 
sóhajt.

Balajthy ur!
Balajthy ur voltaképpen nem is olyan szá­

nalomra mélió alak mert nem <udja, hogy mit 
emlékszik és fogalma síre* arról, hogy öc.ak 
amolyan „biztosítás baleset ellen.“ Ó rendszerint 
mosolyog mindenhez é-> mindenfelé csak arról 
az „angyal*-ról beszél, akihez hasonló 
több a földön. így néha még reklámeszköznek 
is jó, az ő rajongással hirdetett reklámjára fi 
gyelmessé lesznek a fiatal gavallérok a szóban 
forgó kisasszonyra és néha elég csinosnak talál­
ják, sőt el is veszik B dajthy 
esik, három napig öngyilkosságra gondol, három 
napig a hideg leli, de ezu'án rendszerint 
lesz semmi baja. Vigaszt k*res a csalódás ellen 
és beáll egy másik leány tartalékos vőlegényé­
nek.

a

UiDC

arra az

kétségbeur erre

nem

Es ha . . . ha a kis s-zony ebben a reális 
világban mégis hiában vár éveken át az ábránd­
jaiban megálmodott előkelő kérőre, ha az a nyo­
morult ismeretlen azalámigyáros nem akar föl 
tűnni a horizonoo, akkor Balajthy ur bo'dog 
lesz, mert mikor a szép kisasszony az eiviru’ás 
a herVadáa szomorú és kétségbeejtő korszakát 
kezdi érezni, akkor nem vár többé 
hanem egy szép napon piiulva 
vista vőlegény fülébe :

— Nem birom tovább titkolni érzelmeimet 
beszéljen a mamával kedves Balaj hy ur. ’
... mQ a legboldogabb ember a

világon. Tu évi lángoló szerelem után végre 
egymáséi teszünk. *

E* egymáséi is lesznek. Szegény Ba- 
lajthy ur 1 ° J

Mondjuk, hogy Balajthy urnák hívják 
szerencsétlent. Tehát Balajthy 
addig sóhajt, mig egy önfeledett 
térdre borul a kisasszony előtt és szerelmet vall. 
A kisasszony az édes mama szigorú utasítása és 
élettapasztalaton alapuló reczeptje 
fülig pirul és hebegni kezd:

Kérem, én azt sem tudom Balajthy ur, 
hogy mit mondjak, úgy meg vagyok hatva. 
Maid holnap, majd holnapután Baajthy ur! Addig 
is Isten önnel Balajthy ur!

És azzal arczát eltakarva,

ig eped,ur a
a semmire, 

eugja a rezer-

kit mindig szívesen látnak a háznál 
kisasszony elfogadja a rózsákat és bókokat, 
kinek a rossz vic/czeit megnevetik és 
a második négyest mindenkor készséggel meg 
ígérik és a ki azt hiszi, hogy ő a legboldogabb 
halandó a világon, de a ki iránt menten tartóz 
kodóbb, hidegebb lesz a kisasszony, mihelyt egy 
fényesebb állású kérő szimatol a hásnál. Ha ez­
után ez

szerint erre
kinek

fut a családi Álba.tanácshoz: fényesebb állású kérő kicsinyli

Dr. Orsó Mátyás.
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1896. október 5Torontál.Z
ség, mely eljött istenházába, hogy azzal a forró 
óbajjal forduljon az 
sokáig, igen sokáig 
lapunknak jelentik, fényes nagymiséket mondottak 
még Pancsován, Nagy Kikindán, Módoson, Török 
Becsén és rzámos megyei községben.

Bellái OZ&S. W éber Jozsefnyu ga lm ázol t 
ki’kindai tanító nej o, szül. Laub Julia, tegnap 
bosszú, súlyos szenvedés után jobb létre 
derült.

Nem frázis az, hogy a munka em­
bere fekszik a ravatalon a hogy a munka

ne ismerte volna az ö 
nem is

egek Urához: tartsa meg 
a mi jó királyunkat. Mint szen-ölte meg. Avagy ki 

lázas munkaszomját. példás, talán 
ebbe a korba való kötelességérzetét, melyek 
ernyedetlen munkálkodásra serkentették. S 
ő dolgozott kora gyermekéveitől kezdve 
egészen addig, míg a toll kiesett kezéből, 
dolgozott szüntelen, lázasan, erejét meg­
haladó buzgalommal és ez törte meg 
gyenge testét.

E vármegye egész lakossága 
mit vesztettünk Orsó Mátyásban, hiszen 

vármegyénél kezdte tevékenységét, ezt 
szolgálta éveken keresztül mint gya-

— Szerelmes hivatalszolga. Mint lapunk 
nak Verseczröl írják, tegnap egy V á m o s s y Já- 
nos nevű hivatalszolga ötigyiikebeági kísérletet kö­
vetett el szerelmi bánatában. A golyó azonban 
nem oltotta ki életét s ez a hőstette talán

— Állandó választmány. A rendes eszi 
közgyűlést előkészítő állandó választmányi ülé­
seket ma délután kezdik meg. meg.

- Október hatodtka. A 13 aradi vértanú] l*Syí*j» imádott Mariiénak «ivét, ti eddig oly 
emlékére holnap, kedden reggel 8 órakor aj tartózkodó volt. Az emberiség és Vámossy híva- 

ja! piarista templomban gyászmisét mondanak. j tala nevében kérjük az ismeretlen Marit, adja fel 
— Lobmayer István jubileuma. Szeged tartózkodó álláspontját, 

jogásavilága megünnepelni késéül Lobmayer 
István kir. főügyésznek negyvenéves jubileumát.
A meghívót már kíbocséjtotta a rendezőség a 

kornok és később mint aljegyző. Min- következő szövegezésben: A szeged temesvári 
denfelé becsülték szilárd jellemét, széles kir. főügyészség területén alkalmazott ügyészi 
körű tudását, önérzetes, férfias viseletét.! kar méltóságos Lobmayer István királyi főügyész
Ez önérzetét életében talán sokan túlzott- úr 20 éves hivatali működését folyó évi október

i [hó 10 én ünnepli. Szeged, 1896. szeptember 27.
{Az ügyészi kar nevében Dobak Béla, kir. fő 
ügyészi helyettes. Az ünnepély sorrendje: Folyó 
évi október hó 10 én délelőtt fél 12 órakor a 
szegedi kir. ügyészség elfogadó termében: 1.
Üdvöz’ő beszéd. 2. A szeged temesvári kir. fő­
ügyészség területén alkalmazott ügyészi kar 
emiék-aibumának átadása. Etse 8 órakor társas 
vacsora a Tisza szálló nagytermében.

I

— Filloxera. Német Csanádét* Szerb Csanád
filloxera jelenléte

e
községek ezőllőiben rceg-
állapi<tatván, a nevezett községek határát afü’d- 
mivelésügyi miniszter zár aiá helyezte.

nak találták, mert a világ 
ismeri el szívesen, hogy tudása és szor­
galma valakit embertársai fölé emelhet, 
de most hogy örökké elnémult beszédes 
ajka, aligha találunk egy számottevő em­
bert is, ki őszinte sajnálattal ne fogadná 

kiváló tehetségű féifiu halálhírét, ki bi-
hagy maga után.

Miként lehet pénzt szerezni?
— Egy angol könyv nyomán. —

Az első fő kellék, hogy légy takarékos. Ha nincs 
pénzed, légy takarékos, hogy legyen. Pénzt szerezni nem 
mindig nehéz, pén-t megtartani a legnehezebb feladatok 
egyike. Mindkét esetben fÖdolog kevesebbet adni ki, mint 
mennyi a bevétel.e

zonyára nagy
Épületünk egyik erős oszlopa kidőlt, 

ellankadt egy oly kar, mely a pihenést 
nem ismerte, megszűnt egy szív dobogni, 
mely forrón szeretett minden szépet, jót.
és nemest. Munkájának és tudományának evrnkás leányok nem vonulnak be vig ínek- .

embertársai tisztelete és «6v*l és telt kosárral a városba, „ úri népek te'tos t5'«lre .^6» y
. .. - . . , , ,, , . ! szerint elkönyveljük, akkor fogjuk látni, hogy a pénz*

sem csapnak murit kint az alsó Muzslyán, de .. . : , , /1V4, , 1r J . \ úgy1 egyensúly helyreállítására mi szükséges, g melyik
Szüret ideje, fölösleges kiadis maradhat el a jövőbeli. A meggazdago- 

Eletrtjzi adatai a következők: íme szombaton is két helyen rendeztek „szüret- elásnak feltétele az egészség is. Kevés beteges ember jut
Dr. Orsó Mátyás született 1856-ban tizé- ünnepélyt“ Az egyik a torontáli h é ^vagyonhoz, mert a beteg rendesen apathikus és nem ren-

caenfalváu Torontálmegyében. v a s u ta k m ti h e I, éne k a 1 k a I m az ot tj a i nak Mt«2ik

nyolez gymnáziumi osztályt Szegeden végezte, estéje volt, kik a Kleimfele vendéglőben gyűl- ^ ^ italok meg8avarjík ,

mitdvégig mint első eminens. A jogot Buda- tek össze Bacchus tiszteletére. Szép lányok es víg j it4i5képességét befolyásoiják.
pesten^ végezte, hol mint szegényebb sorsú föld- legények akkor is tudnak mulatni, ha máshonnan Bar4t-inkkal egy-egy pohár bort üríteni annyit tesz,
mure.o ezu.ok gyermeke, jó részben mint in- kejj a 8zöjöt 8z ünnepélyhez hozni, s bizony mu mint a munkaidőt meglopni. A harmadik főszabály, hogy
BtiU tor ar O a ennmag t. ea mm ozigazga | ^ak -g kivjlág03 kivirrídtig, hol tácczoltak, ki-ki a maga mesterségét folytassa, Hány rossz iparos
tási gyakornok Torontál vármegye szolgálatába 6 , , ’ . , . , 6 ........
állott maid nemsokára meeválazztatott meevei hol szüreteltek, hol meg leveleztek, mindent jó- lett volna jó tanár, vagy orvos s hány ügyvéd volna m- 

.. ; „ J , .j„ | , i i , ,» - , , ... i . • • feább iparosnak való! Megfelelő hivatást talál i, a saját
u jegy.dve, mely állást 1686 ,g v.sslte. Esen',do kedvvel és blae.rtság nélkül amit kon.t.U n. / g bi®atá3t, . .iker tiik,. H. altal-
alatt Lsük a Gusztáv mellett a „Torontál -nak I j6l eBÍk a mi unatkozó évtizedünkben. A vendégld ti„ m4r tult6„ 5lt helvre me6ya„k, nehéz „eü-
főmunkatársa volt. 1886 bán ügyvédi irodát 
nyitott s közmondásos szorgalma, valamint alapos 
készültsége csakhamar Nagyb< cskerek első ügy­
védjévé tették. A kormány bizalma folytán a 
házközösségi előadói tisztet is ö viselte, a ház- 
közösségekről irt munkája a szakértők legnagyobb 
elismerésével találkozott.

A közéletben alig szerepelt dr. Orsó. Csak 
ritkán járt el a megyei s még ritkábban a városi 
közgyűlésekbe, de egy egy felszólalása, úgy forma 
mint tartalom tekintetében messze kimagaslott, tolták, hogy ezen

Gyenge szervezete nem bírta meg azt az lönösen ha tüzes szemű menyecskék és szép 
idegronló munkát, melyiyel egy oly keresett iroda Lrczu leányzók inspirálják őket a „munkára.“ 
vezetése jár mint az övé volt. Már néhány évvel I , , . . . . .
ezelőtt lép és gyomorbajt konstatáltak az orvo- NägybGCSkGrßkßfl flinCS SGTtéSVáSár.
sok, s ő hiába kereste fel Budapest és Bécs leg- A nagybecskereki vásárbiztos annak köz- 

előke.őbb tanárait, hiába járt Karlsbadba,Meranba, lésére kéri fel lapunkat, hogy miután a 
Abbazziába s végül Trentóba, baja évról-évre sertésvész városunkban még nem szűnt 
súlyosabb lelt mig végre ma megszabadította a mcg_ sertések aa okt(5beri országos vásár
bäIÄI LlOSaZU KlDlfcUtÓi. ii i /i r i i •. i . /1_alkalmából fel nem hajthatok.

— Doktor kisasszony Kikindán. Mig a 
bccskereki leányok beérik azzal, hogy elmen­
nek tanítónőknek, óvónőknek, esetleg távirdász 
kisasszonyoknak, addig Nagykikinda abba a kel­
lemes helyzetbe jutott, hogy e téren is megelőzze 
a megye központját. Mint a „Torontáli Közlönyé­
ben ugyanis olvaseuk, Sze n def Mihály iparos 
leácya Ida, ki Zürichben elvégezte a gimná­
ziumot, a budapesti egyetemen az orvostudományi 
szakra iratkozott be. A medikus kisasszony kol­
légái, az orvostani hallgatók, lelkesülten fogadták 

mikor megjelent az egyetemen. — 
kisasszony bu$galmát figyelmébe ajánljuk a mi 
fiatal hölgyeinknek is, megemlítvén, hogy a dok­
tori oklevél nem zárja ki a — férjhezmenést.

— Eljegyzés. Weinrichter Erzsiké 
kisasszonyt, Blum Sándor polgártársunk bájos 
mostoha leányát eljegyezte Eberhard Antal, 
verseczi tekintélyes iparos.

A takarékosságnak helyesnek kell lenni. Az nem 
takarékosság, ha a készítőt, vagy e’ad<'t megkárosítjuk, 
hanem az, ha a kiadásokat józanul lejebb szállítjuk 
Hosszabb ideig kell egy-egy ruhát viselnünk, minden !o-

A szőlő— Szüret a tánezteremben.
gazdák jajveszókelhetnek, depusztulhat,

fiatalság kedvét tönkre nem teheti a csúnya 
fidexera. Oda kint a szőlőkben kihalt az élet, az v^bb visslt ruha kész kamatot hoz.

A pazarlás! ösztön ellen legjobb, ha kiadásainkat

ez elismerése 
szeretető lengje kőiül sírját mindörökké.

azért csak vig életet hoz ránk

helyiségei, de meg a hozzá improvizált „mellék- ményt elérni, 

termek“ is zBufolásig megteltek közönséggel, úgy 
hogy

Ep oly fontos adósságot nem csinálni. Ne vegyünk 
az alakítandó tÜZ- noha kölcsönt, mert az adós embert az » veszély fenyegeti 

Az . hogy egész életére szegény ember marad és önbecsülését 
is elveszti. A hitelező, aki lefekszik reggel, gazdagabban 

. . . , j, , ,, , , , ébred föl, mert pénzének kamatai az éjjel megszaporodtak;tagjai és vendégeik mulattak, ugyancsak nagy , ’ . „ " ”, ..az adós azonban álmában szegényebb lett, mert a kamatok
Számmal és még annál is nagyobb kedvvel. tt az y terhére növekedtek. Föltétlenül szükséges továbbá a
is „szüreteltek“ S a derék munkások bebizonyi- kitartás is; A kitartás egyenértékű a bizalommal. A remény

soha se hagyja el az embert és ne legyen pesszimista.

jótékony czélnak
oltó testületnek is szép összeg jut. 
Elmer-féle vendéglőben Munkásegylet

téren is otthon vannak, kü-
Aztán szorgalom kell még és energia. Hivatásunknak 

komolyan és tűzzel szenteljük magunkat. Dolgainkat soha 
sem halogassuk.

Ne feledjük továbbá: a gazda szeme hizlalja az ök­
röt. Aki nem érti mesterséget és másokra bízza magát, ne 
csodálkozzék, ha reményei nem valósulnak mng.

érdekes könyvetMegjegyezni kívánjuk, hogy az
hires reklám-király, panorámás, állatseregletB a r n u m

és primadonna impresszárió irta, a ki 82 éves korá­
ban tavaly hunyt el és életelvei, vállalkozásai daczára 
szegényül halt el. De azért életelvei okosak, lessék

HÍREK. követni .. .

Tájékoztató. és művészet.Október 8., 9., 10. és 11. Vásár Nagybecskereken. 
Október 11. őszi lóverseny.
Október 11. Tiszti szók.
Október 11. Milleniumi mise.
Október 11. Gyógyszerészek gyűlése.
Október 12. Őszi közgyűlés.
Október 18. Millenium Módoson.
Október 19. Közig, bizottsági ülés.
Október 19. Városi közgyűlés.
Október 22. Steinbach jubileum.
November 19. Vásár Nagybecskereken.
Pitzyle Szaniszló egyedüli diplomirozott fogorvos 

speczialista Torontálmegyében. Nagy-Becskereken Baurféle 
házban Ferencz-József téren. Rendel naponta.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; nők 
részére kedden és pénteken délután.

* A román nemzetiségi törekvések töv 
ténete és jelenlegi állapota. I. kötet. Ir a Jarcso 
Benedek. Budapest, 1896. Lsmpei Róbert (Wod- 

F. ós Fiai) kiadása. Ara 6 frt o. é Janció 
Benedek, a „Szabadságharczunk és a dákoromán 
törekvések“ ceiauü könyv szerzője a fentebbi 
czim alatt nagyobb szabású, újabb irodalmi mm 
vei gazdagította publicfissstikai irodai munkai. L 
800 lap terjedelmű könyv c-o.k I. kötete a fen­
tebbi czim alatt tervezett alapvető munkának s 
az események folyamán II. József trónraléptéig 
vagyis a Hóra féle lázadásig halad, megisme rtetve 
mindenütt a magyar olvasó közönséggel, hogy 
az átlagos román történetírás a román nemzetiségi 
törekvések történelmi igazolásának csélzaíátó) 
vezettetve, miként fo?ja fel és magyarázza álta­
lában a történelem, — különösen pedig a magyar 
történelem tényeit, minden egyes esetben nagy 
tudással és erős kritikai érzékkel állapítva meg 
ezzel szemben a történelmileg való igazságot. 
Ezzel kapcsolatosan oknyomozóan előadja a ro­
mán nemzetiségi törekvések fejlődésének történe­
tét is. E kötet négy részre oszlik. Az első részben

aner
A kikindai

— A király névünnepe. I. Ferencz József 
hőn szeretett királyunk nevenapját, mint minden 
érben úgy ez idén is ép oly külső fénynyel, 
mint igaz szeretettel ünnepelte Torontál vármegye 
közönsége. Nagybecskereken ez alkalomból dél 
előtt 10 órakor ünnepi nagy mise volt, melyen 
a polgári és katonai hatóságok vettek részt 
Rónay Jenő főispán és Ulrich alezredes 
vezetése mellett. Ott volt azonkívül az összes 
tanintézetek ifjúsága és nagyszámú ájtatos közön-1 avertat.

— Vadász Zsigmond — néppárti kép 
viselő. A „Módos és Vidéke“ czimü lap szerint 
V adász Zsigmond módosi ügyvéd egy baranyai 
kerületben lép fel néppárti programmal. A neve­
zett lap szerint Vadász ur már el is mondta vá 
lasztóinak, hogy mit szándékozik arra az esetre 
csinálni ha megválasztják quod deus
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„a román nép és nyelv eredetének kérdése“ czim 
alatt foglalja Össze mindazt, amit erről a tudomány 
idáig biztosat vagy valószínűt megállapított. A 
második részben a magyarországi románság tör­
ténetét tárgyalja a honfoglalástól kezdve a mohácsi 
vészig. Kezdi az Anonymus kérdéssel, kimutat­
ván, hogy Anonymus elbeszélése miként szolgált 
törtéueti abpul a dáko-román törekvéseknek. A 
harmadik részben „A románság állapota az ön­
álló erdélyi fejedelemség alatt“ czimmel nemcsak 
azt a fordulatot jellemzi, mely a magyarság és 
a rouián elem egymáshoz való viszonyában 
erdélyi önálló fejedelemség megalakultával úgy 
a bel , mint a külpolitikában bekövetkezett, ha 
nem azt a kuliurai hatást is, melyet a magyarság 
ez időkben egyházi és irodalmi tekintetben a 
románságra gyakorolt. A negyedik részben „A 
románság állapota a „leopoldi diplom“ tói II, 
József trónraléptéig“ czim alatt elbeszéli 
mánok vallásos unióját a rákövetkező visszaha­
tással együtt. Jancsó e müvéből tudjuk meg elő­
ször, hogy a mai román nemzetiségi politika atyja 
1740 körül Klein Innocentius baláfíalvi püspök 
volt. Jancsó a románság történeteit nemcsak a 
magyar belügyi állapotokkal kapcsolatban adja 
elő, hanem rámutat annak külpolitikai vonatko 
zásaira is. E könyvből megtudjuk, hogy az orosz 
politika miiyen hamar figyelmére kezdi méltatni 
a románság vallásos és nemzetiségi mozgalmait. 
Meggyőződésünk, hogy e könyvet a magyar po 
litikua ép úgy nem nélkülözheti, mint a történet­
író, s hogy igaza van írójának, mikor annak a 
meggjözödésének ád kifejezés*, hogy könyvének 
legalább is az a hatása lesz, hogy belőle a po 
Ütikus és a történetiró megtanulják, hogy a nem 
magyar ajkú nemzetiségek törekvéseinek és vá 
gyainsk ismerete nélkül magyar nemzeti törté 
nelmet sem csinálni, sem irni nem lehet.

által adományozott tiszteletdij és nagy ezüst érem, 
másodiknak kis ezüst érem, harmadiknak bronz 
érem.

arra, hogy a készpénzfizetés felvétele elöl 
az akadályok el hári itassanak. Megnyugvá­
sunkra szolgál, hogy az ország anyagi 
ereje megszaporodott, megterheltetését el­
bírta és az államháztartásban sikerült a helyre­
állított egyensúlyt változatlanul fenntartani. 
Azon feladatokat, melyek az országgyűlésre 
vártak, hogy Ausztriával a kiegyezést meg­
kösse, nem teljesíthette, mert figyelembe 
vettük, hogy a jelen országgyűlés, meg­
bízatásának lejártáig nem rendelkezik már 
annyi idővel, a mennyi szükséges volna 
ily nagy horderejű előterjesztéseknek kellő 
nyugalommal és higgadt megfontolással 
való tárgyalására; ezért elhatároztuk az 
országgyűlés korábbi feloszlatását, hogy 
a mielőbb összehívandó uj országgyűlés­
nek az említett nagy fontosságú ügyek 
dezésére, mentői hosszabb idő álljon rendel­
kezésére. Hazafias működésükért és buzgó 
fáradozásaikért köszönetünket kifejezve, fo­
gadják és vigyék küldőiknek őszinte királyi 
üdvözletünket. Ezzel a jelen országgyűlést 
berekesztettnek nyilvánítjuk.

A trónbeszédet az egybegyült főrendek 
és képviselők lelkesülten fogadták,különösen 
a millenneumi ünnepélyekre, Vaskapura, Ro­
mániában való szives fogadtatásra és a béke 
további fentartására vonatkozó részek kel­
tettek mély és maradandó hatást.

4. Sikvevseny. (Nyílt.) Táv. 1000 m. 3 kör. 
Tét 3 kor. Versenyezhetnek mindazok, kik még 
első dijat nem nyertek.

Versenyre a nevezések 1896. október 10-én 
este 8 óráig Borócay Dezső vers. biz. titkárhoz 
küldendők be.

az

i ávír átok.

Országgyűlés.a ro-
(A képviselöház ülése ofct. 6-én )

Budapest, október 5. (A „Torontál“ 
er. táv.)Ma délelőtt volt az 1892—1897-iki 
országgyűlésnek ünnepélyes berekesztése 
ő Felsége által, a budai kir. várlak trón­
termében. Mindkét Háznak tagjai, kik na­
gyobbrészt diszmagyarban jelentek meg, 
félkörben el rendezkedvén

ren-

terembe lépő
királyt éljen kiáltásokkal fogadták.

Ó Felsége a trónon helyet foglalva, 
felolvasta a tro'nbeszédet, mely kivonatban 
következőkép hangzik:

„A magyar nemzet történetében a 
mai nappal nevezetes időpontot jelző or- 
szággyülés ér véget, melynek tartama alatt 
kedvelt Magyarországunk állami fennállá­
sának ezredik évfordulóját ünnepelte. Még 
élénk emlékezetben vannak és mindig 
feledhetetlenek lesznek előttünk

A Ferencz József-liid felavatása.
Budapest, október 5. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A vámház téri Ferencz 
József híd megnyitása tegnap délben tör- 

évben lefolyt lélekemelő ünnepélyek. Midőn tént impozáns ünnepélyességek közepette, 
újból hálát adunk az isteni gondviselésnek, Délelőtt ugyan eső fenyegetett, de mikor 
mely megélnünk engedte, hogy az ország délben a király fogata végig robogott az 
ezerévi fennállásának ünnepét a béke áldásait Albrecht-uton, lánczhidon, a fürdő-utczán, 
élvezve megülhettük: fogadják mégegyszer Váczi-, Károly-, Muzeum- és Vámház- 
Irányunkban tanúsítotthüragaszkodásukért, körúton, egész pompájában ragyogott az 
szeretetükért forró köszönetünket. A trón- őszi nap. Az összes ufczák házai 
beszéd utal továbbá a bonalapitás emlé- a király járt, szőnyegekkel, zászlókkal és 
kére létesített számos közhasznú, közmű- virágokkal voltak díszítve. Érdekes látványt 
alkotásra, különösen pedig megemlékezik a nyújtott a zászlókkal elborított vámház, a 
nagy nemzetközi jelentőségű békemüről: a tarka hajók s az egésznek szín dús háttere, 
Vaskapuról, melyről azt mondja, hogy tanúi a Gellérthegy. A királyt megérkezésekor 
voltak királyok, küldöttségek azon fé- egetverő éljenzéssel fogadták. A hid feljárójá- 
nyes sikernek, melyet a szabályozási nál báró Bánffy miniszterelnökfogadtaazösz- 
mü létesítésével emberi elme és tett- ezes bejelentett testületek élén, kikkel együtt 
erő természeti akadályok ellen ara- ő Felsége átment a balparti hídfőhöz, hol 
főtt s mely mindenkor hirdetője a Dániel kereskedelemügyi miniszter a két 
magyar szakférfiak dicsőségének. Ez ] államtitkár és a hid építés vezetésével és 
alkalmat — folytatta a király — öröm-j ellenőrzésével megbízott állami közegek 
mel felhasználtuk, hogy a román ki-1 élén fogadta, ezeke és az építési vállalko- 
rályt saját fővárosában meglátogassuk j zókat a királynak bemutatta s rövid be- 
és ezzel is megerősítsük a köztünk már j széddel azon kéréssel járult a király elé, 
régóta fennállott szívélyes baráti jó viszonyt.: hogy a hídépítés befejezéséül a vasszerke- 
Hálás érzelmen kel emlékezünk meg a! zet utolsó szögecsét egy vili mos készülék 
szívélyes és fényes fogadtatásról, melyben j billentyűjének megnyomása ältal elhelyezni, 
utunkon Romániának összes lakossága al- j azután a hídépítésre vonatkozó emlékok- 
tal részesittettünk. Általános örömmel tudat-1 iratot legmagasabb aláírásával ellátni és 
juk önökkel, hogy valamennyi hatalmas- j legkegyelmesebben elrendelni kegyeskedjék 
Sággal a legjobb barátságos viszonyban hogy ezen okirat az egyik kapuzat tornyának 
állunk, mi azon biztos reményre jogosít, gömbjében elhelyeztessék. (Perczekig tartó 
hogy a béke ezentúl sem fog megzavar- éljenzés). Az utolsó szögecske elhelyezése és 
tatni. Majd visszapillantást vet ezután a az okirat aláírása után a kereskedelemügyi 
trónbeszéd a lefolyt országgyűlés mükö- miniszter azon további kérelemmel járult 
désére, a mely midőn megkezdette a köz- a király elé, hogy az utolsó szögecs elhe- 
igazgatás újjászervezését czélzó reformot, lyezése után immár teljesen kész hídnak 
egyik legfontosabb feladatát teljesítette. Az forgalomba helyezésére az engedélyt leg- 
időközben kifejlődött viszonyok azonban kegyelmesebben megadni, a hidat megte- 
a kormány és az országgyűlés tevékeny- kinteni 
ségét más irányba terelte, amennyiben 
működésének legnagyobb részét a felmeiüit 
egyházpolitikai kérdések rendezése vette 
igénybe. A trónbeszéd elősorolja azután 
a minden téren alkotott számos üdvös 
törvényt és intézkedést, végre több kül­
földi állammal kötött rendszeres keres­
kedelmi szerződést. Az ország néző 
gazdaságát az utóbbi években sok csapás 
érte, de e bajoknak orvoslása, gazdasági 
állapotok javítása és előmozdítása érdekében 
sok hasznos intézkedés is tétetett. A pénz­
ügyi téren ezen országgyűlés folyamában 
nagy horderejű kezdeményező lépés tör­
tént a valuta-rendezés foganatba vételére.
E mü még teljesen befejezne nincs, mert 
a siker biztosítása óvatos előbaladást pa­
rancsol ; de minden előkészület megtörtént

jelenSport.
Kerékpár-verseny Nagybecskereken.
A „Nagybecskereki kerékpár-egylet“ a kő­

vetkező meghívót bocsátotta közre:

Meghívó.
A „Nagybecskereki kerékpár-egylet“ eom- 

bori Rónay Jenő kir. tanácsos főispán ur Ómél­
tóságának elnöksége alat i89ő. évi október hó 
ll-én délután fél 3 órakor a torontál vármegyei 
rendes őszi lóim tatás alkalmával a lóverseny 
téren

amerre

czélra külön épített 3331/ä méteres 
versen) pályán kerékpárversenyt rendez, melyre 
a t. sportegyleteket és sporttársakat tisztelettel 
meghívja a versenybizottság nevében:

Keresztes Aladár,
egyl. elnök.

Boróczy Dezső,
egyl. ti kár mint vers. biz. titkár.

Novák J. C.,
egyl. főkapitány.

Miller László,
egyleti kapitány, 

ünnepi sorrend:
1. O-íóber 10 én délután a vendégek fo­

gadtatása.
2. Este 8 órakor a főtéren a verseny elnök 

tiszteletére lampionoa diszfeívonuiás zene kísé­
ret mellett. i

3. Este 9 órakor ismerkedési estély a 
kaszinó éttermében.

4. 11-én délután 3/42 órakor gyülekezés a 
főtéren és 2 orrkor kivonulás a versenytérre.

5. Délután '/23 órakor a verseny kezdete.
6. A verseny végeztével a dijak kiosztása.

Pály abi rák és időmérők:
Rónay Jenő főispán elnöklése alatt:
Dr. Dellimaulch alispán, Feilitz-ch Berthold 

báró cs. és kir. kamarás,
János ügyvéd, dr. Mihálovits Ödön árvaszéki 
elnök, Poroszkay Béla m. főügyész, Réczey Gyula 
vasúti igazgató és Talapkovits Vazul kir. taná­
csos p. ü. igazgató.

m. főjegyző, Kokite e végből azon rövid sétautat 
tenni kegyeskedjék. Miután ő Felsége 
érczes hangján megfelelt a kérelemnek, a 
hid megtekintése után a király a Gellért- 
rakparton, illetve a Dunaparr mentén a 
Döbrentey-térig és onnét a Palota- és 
Attila-utczán át, a várhegy oldalán levő 
uj utón a lakosság folytonos éljenzésétől 
kisérve a királyi palotába visszatért.

Indítók:
Novák J. C. egyl. főkapitány és Hiller 

László egyl. kapitány.
Orvosok:

Dr. Magyar Károly és dr. Nónay Pál. 
Versenysorrend: Iparművészeti kongresszus,

Budapest, október 5. (A „Torontál" 
eredeti távirata.) A kongresszus számos 
tagja tegnap Kassára rándult, hol Bubics 
tudós püspöknek vendégei. Holnap Lőcsére 
indulnak, majd Savnik várra, hol Szmrecsáuyi 
vendégei lesznek.

1. Felvonulás; 
versenypályát kétszer körüljárják.

2. Megnyitó verseny. (Nyilt.) Táv. 2000 m. 
6 kör. Tót 3 kor. Elsőnek nagy ezüst érem, 
másodiknak kis ezüst érem, harmadiknak bronz 
érem.

összes kerékpárosok aaz

3. Főverseny. (Nyilt.) Táv. 6000 m. 16 kör. 
Tét 6 kor. Elsőnek a nagybecskereki hölgyek
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Torontál.4 1896. október 5.
Az árverési feltételek többi pontjai a hi- 

atalos órák alatt ezen kir. trvszék mint 
tlkvi hatóság irattárában s Ittvarnok 
község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. trvszék 
tlkvi hatóságánál, 1896. évi augusztus hó

Benedek,
kir. tvszéki bíró.

az 1881: LX. t.-cz. 144 §-a alapján s 146. 
§-a értelmében Sujucza Peru és tsa far- 
kasdi lakosok ellen a Farkasd község­
ben fekvő és a farkasdi 779. számú tlkv-

8783. tkvi szám. 1896.

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék mint ben foglalt: 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a' 1) 185 sz. ház és 800 □ öl házhely
kir. kincstár végrehajtatónak LadicsKatalin, 321 frt. 2) 1. dűlő 13. hrsz. 2 hold szántó 
Ladics József és Russics Jozefa n.-écsbai 393 frt. 3) 2. dűlő 13. hrsz. 1 hold szántó 
lakosok végrehajtást szenvedők elleni 65 170 frt. 4) 3. dűlő 13. hrsz. 2 h. szántó 146 
frt 7 kr. tőkekövetelés s jár. iránti végre- frt. 5j 4 dűlő 13. hrsz. 1 h. szántó 109 frt. 
hajtási ügyében az árverést elrendelte, g) 6. dűlő 13. hrsz. 3 b. kaszálió 172 frt.

Ennek folytán a nagybecskereki, kir. 7) __ dűlő 14 hrsz. 800 Q-öl szőllő 194 
törvényszék területében levő Német-Ecska becsárban az árverést elrendeli s azt, 
község 164. sz. tjkvben 493. hrsz. a. fel­
vett ö. i. sz. ház 766 □ öl beltelekkel 
1277 frt kikiáltási árban 1896. évi novem­
ber, hó 17. napjának d. e. 10 órájakor j házában 
N.-Ecska községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek a lat

10-ik napján.
928—1.1

4513 szám kü. 1896. A nagybecskereki királyi ügyésztől
Árlejtési hirdetés.

A vezetésem alatt álló királyi ügyész­
ség és a felügyeletem alatt álló királyi 
törvényszéki fogház helyiségeinek fűtéséhez 
szükséges körülbelül 540 köbméter 
ségü tűzifa szállításának

valamint a megállapított feltételeket ezen­
nel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Farkasd község- 
a kir. telekkönyvi hatóság hiva­

talos helyiségében 1896. évi október hó 30-ik 
napján d. e. 9 órakor fog megtartatni 
a következő úgy a telekkönyvi hivatal­
ban, mint a Farkasd községben kifüggesz­
tett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a 

kikiáltási áron alul is el adatni fog.
3. Árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlan becsárának 10%, vagyis 33 
frt 10 krt, 30 frt 30 krt, 17 frtot, 14 frt 
40 krt, 10 frt 90 krt, 17 frt 20 krt, és 19 
frt 40 krt, készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni.

menü v i -
uz Í8ti7 évre 

leendő biztosítására árlejtést hirdetek » 
felhívom vállalkozókat, hogy a vármegye 
bérhazában levő hivatalos helyiségemben 
1896. évi október hó 14 ik napjának d. e. 
9 Órájára kitűzött árlejtéshez jelentkezze­
nek, vagy 50 kros bélyeggel ellátott írott 
ajánlataikat 
benyújtsák.

Nagvbecskerekeu, 1896. évi október

fog eladás alá kerülni.
1. Ha a megállapított kikiáltási áron 

felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó. megjelölt időpontig nálam

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat 
lan kikiáltási árnak 10%-át vagyis 127 frt 
70 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t. ez, 42. §-b»n jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881. november 1-én 3333 ig. 
min, rend. 8. § ában jelölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881: LX. t. ez. 170. §. érteimé 
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a 
hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék 
tlkvi irattárában s N.-Ecska község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. törvszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1896. évi 
augusztus hó 28 án.

hó 5 én. l>r. 4>iON<3y,
kir. ügyéaz-.938-2-1

2271 az. hk. 1896. Az antalfalvai föszolgabirótiágiól
Idézés.

Sztankov Kuzman ismeretlen helven 
tartózkodó házközösségi 
XXIV. t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott 
utasítása 18. §-ához képest felhiv&tik, hogy 
a Sztankov-féle 107. számú házközösséo- 

8000. tkvi „zim 1896. megszüntetése ügyében T.-Sziget kStUg-
- ^ , házához 1896. évi november hó 19-ik napiá-
Árverési hirdetmény nak d. e. 8 órájára kitűzött tárgyalásra

és árverési feltételek. v,^y személyesen jelenjen meg. vagy
A nagybecskereki kir. tvezék mint tkvi f®.d,g * ré“é" Cammerlingi Köbért t.-szigeii

hatóság közhírré teszi, hogy Strasser és “T/kln6Jezett, fe'°;r'dn»k«‘
König budapesti bejegyzett kereskedő “fs8 képviseletére nezve kellően uta-

ezégnek Urszo Magdolna ittvarnoki lakos , ,végrehajtást szenvedő elleni 1600 frt tőke “%ztá“ánaK következményeit magának
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében U iöqp / • , , . ní ,
az árverést elrendelte. 3 Antalfalva, 1896. év, szept. hó 20-án.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területében levő ittvarnoki 3. 
sz. tjkben 7. és 150/3. hrsz. 6 % ö. i. 
sz. háznak és 800 □ ölnyi belteleknek 
végrehajtást szenvedő Urszo Magdolna ne­
vén álló fele része 647 frt kikiáltási árban 
1896. évi október hó 30-ik napjának d 
10 Órájakor Ittvarnok községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 
64 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881.
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett, árfolyammal 
számított s az 1881. november hó 1.

ig. min. rend. 8. §-ában jelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881 : LX. t. cz. 170. §. 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított elis­
mervényt átszolgáitatri.

Kelt Parlaszon, a kir. jbiróság tkvi 
oszt. 1896. évi július hó 31. napján.

Tóth
kir. alj bíró.

tag 1885a-z

931—1-1

Benedek,
kir. tvszki bíró.905—1 1

10146. szám. p. 896.
Hird.etKtZLé32L3r.

A nagybecskereki kir. törvényszék, 
mint birtokbiróság ezennel közhírré teszi, 
hogy a Temes-begavölgyi vizszabályozó tár­
sulatnak — Szerb-Bóka község egyes ér­
dekeltjei ellen védtöltés építése czéljából 
folyamatba tett kártalanítási ügyében foly­
tatólagos tárgyalásra határnapul Szerb Bóka 
község érdekeltjeivel szemben 1896. ÓVÍ 
október hó 15. napjának délelőtti 8 órája 
Szerb Bóka községházához oly hozzá 
adással tűzetik ki, hogy arra az összes ér­
dekeltek megidéztetnek, hogy az érdekel­
teknek az elmaradása a kártalanítás fölött 
hozandó érdemleges határozat hozatalát 
nem gátolja, hogy a tárgyalásról való el­
maradás avagy külön értesítés elmulasztása 
esetén igazolásnak helye nincs, s hogy a 
távollevők vagy ismeretlen érdekeltek kép­
viseletére Manojlovits Miklós nagy becske 
reki ügyvéd ügygondnokul kineveztetett,
B végül, hogy a kártalanítási eljárás a szerb- 
bókái 1165., 295., 261., 805., 296., 241,
671., 1057., 964., 291., 223., 264., 935.,
934., 284., 805., 295., 204, 971., HOL,
358., 357., 737., 342., 671., 87., 308., 144.,
80., 99., 100., 671., 87., 308., 144., 80,
213., 214., 71., 284, 671,315., 321., 322.,
303., 302., 1168, 690., 298., 299., 362.,
1040., 363., 364 , 329., 330., 348., 1004., KE
252., 1217., 55., 125 , 140., 139., 126, fül
451., 432., 21., 439., 54., 30., 983., 28., 417., ffi
132., 181., 766., 25., 21., 125. és 126. W 
számú tjkvekben felvett ingatlanokra ren­
deltetett el.

922-3.2 mert ellenkező esetben ezek e I-

fjroftoreitn,
hk. főszolgabíró,940-1.1

3472. sz. hzk. 1896. Antalfalvai föjzolgabirós&gtól.

Id.ósés.

Barjaktarov G'egor, Miléva és Gh örgy 
ismeretlen helyen tartózkodó házközöaségi

t.-cz. végrehajtása 
tárgyában kiadott utasítása 18. §-ához ké­
pest felbivatnak, hogy 
39. száron házközösség 
ügyében T.-Sziget községházához 1896. 
évi október hó 20 ik napjának d. e. 8 órájára
kitűzött tárgyaláson vagy személyesen je­
lenjen meg, vagy pedig a részükre Kan- 
deski Mója t.-szigeti lakos személyében 
kinevezett gondnokot czélszerü képvisele­
tére nézve kellően utasítsa, ellenkező eset­
ben ezek elmulasztásának következményeit 
maguknak tulajdonítsák.

Kelt Antalfalván 1896. évi szeptem­
ber hó 19-án.

e.

tagok az 1885. XXIV.

a Barjaktarov-feie 
megszüntetése

3333.

Grofsoreáu,
kái’k. főszolgabíró.941-1.1

X
Hföldedre és házakrafi ÚJ
ya legolcsóbb kamatok mellett

a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetítetik.
A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.

Pontos és gyors keresztül vezetés felett mindenki meggyőződve lehet és szolgálok 
minden e szakmába vágó felvilágosítással bérmentve. __

Egyúttal ajánlom magamat mindennemű állami és magánsorsjegyek, arany £5 
és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevásárlása és eladására, [n 
nemkülönben mindennemű szelvények beváltására.

ígérvények minden húzásra.
Részletlevelek valamennyi sorsjegyekről.

I. nagybecskereki váltó- és bizományi üzlet ^
Kadelsbnrger L.

itKelt N.-Becskereken kir. törvény­
szék, mint polgári bíróságnál, 1896. évi 
julius hó 18-án.

b éxWitt László, t, ékir. trvszéki elnök w w3700. tkr. szám. 1896.
ftÁrverési hirdetmény.

A perlaszi kir. jbiróság mint tlkvi fjJ 
hatóság az előterjesztett kérelem folytán,' 
Farkas Irén nbecskereki lakosnak javára 
250 frt tőke, ennek 1891. évi november 
hó 11-től járd 6°/0 kamatai, 35 frt 60 kr. 
eddigi, 7 frt 50 kr. jelenlegi g még fel­
merülendőárverési költség kielégítése végett
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Nyomatott Pleita Fér. Pál kiadónál Nagy becskereken.
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